

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۹ مئی ۱۹۶۷ء کو منعقد ہوئی تھی۔ اس وقت کے صدر اور نائب صدر کے نام یہ ہیں۔

صدر: مولانا محمد رفیع صاحب  
نائب صدر: مولانا محمد رفیع صاحب

اس اجلاس میں مولانا محمد رفیع صاحب نے اپنی تقریر میں کہا کہ ہمیں اپنے آپ کو اصلاحی اور تعلیمی ادارے کے طور پر دیکھنا چاہیے۔

اس اجلاس میں مولانا محمد رفیع صاحب نے اپنی تقریر میں کہا کہ ہمیں اپنے آپ کو اصلاحی اور تعلیمی ادارے کے طور پر دیکھنا چاہیے۔

مکتبہ دارالاحمدیہ  
قادیان

WEEKLY BADR GADIAN



شمارہ ۲۰  
شعبہ  
سالانہ - ۱۶ روپے  
ششماہی - ۴/۰  
ماہانہ - ۲/۰

جلد ۱۹  
ایڈیٹر  
محمد رفیع القباوی

پچیس روپے

۱۸ مئی ۱۹۶۷ء      ۷ مئی ۱۳۸۶ ہجری      ۱۸ مئی ۱۹۶۷ء

ٹیلی چری ریڈیو میں

گیا رہویں آل کبیرہ احمدیہ کانفرنس کا کامیاب انعقاد

ٹیلی چری اور مصافحات میں پروفنڈا تفسیلی جلد و جہد

ریڈیو مرتبہ محرم مولوی محمد عمر صاحب بنی سلسلہ خلیفہ احمدیہ آباد

دو مہینہ نظارت دعوت تبلیغ قادیان

دعوت دینے کے مترادف سمجھنا ہوتا تھا۔

بہایت کامیابی کے ساتھ کانفرنس کا انعقاد

احمدیوں کی مصافحت اور جماعت کو تنظیم

الشان نفع کی دلیل ہے دعائے کداس

تنبیہی ہم میں شامل ہونے والے تمام بچوں

خواتین اور لڑکوں کو مخصوص ناموں سے مناد

ابوئی صاحب کو ہر اس ہم کے سرگراں اعلیٰ

تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لیے خود سے اور ان

کے ایمان و اصلاح میں نکتہ دے۔

کانفرنس میں شمولیت اور تقویت

نمائندے کے لئے خاص طور پر کامیاب

جانتے ہیں پھر کانفرنس میں اور جہاں

اطفال الاحمدیہ اور خدام الاحمدیہ انصاف اللہ

اور بچے انار اللہ علیہ جماعت کی ذہنی ترقی

نے ہزاروں کی تعداد میں مختلف عمراتوں

پیدا یا زبان میں توجیہ سنتے تھے۔

مقررہ دن مختلف جماعتوں کے ہرگز

کے قریب نہایت مستعدا طفلان تمام

اور انصاف علی محمدی پہنچ گئے۔ اور

ٹیلی چری اور اس کے مصافحات میں بچوں

میں ایک مختلف گروہوں میں ایک تفسیلی

حوالہ لیا گیا تھا۔ ہزاروں کی تعداد میں توجیہ

مصافحت اور تفسیلی تفسیر کیا گیا وہ دن میں

تقریباً ساڑھے تین سو روپے کی تعداد میں

فروخت ہوئی۔

اور تمام کتابیں پھینک کر پھاڑ ڈالیں۔ اور

زین پر کھینچ دیں۔ بالآخر پولیس نے نہایت

برکے کے کئی حملہ آوروں کو گرفتار کیا اور

ان پر مقدمہ چلا کر سزا دی

القرآن اس سلسلے کی فضا احمدیت کی

مخالفت میں ہمیشہ کندہ رہی ہے۔ ایسی

جگہ پر اسلحہ سزاؤں کا نفرین مستعد کرنے

کا فیصلہ کیا گیا تفسیلی کے مطابق مصلحتوں

پہلے کانفرنس کا تیار یاں شروع کیا گیا

موجودہ کیرہ کی تمام جماعتوں کو اطلاع دی

گئی۔ تمام مشہور بالا یاں اور کئی دیگر

میں اعلان منع کیا گیا تمام صوبہ میں

اس جلسے کے متعلق بڑے بڑے پوسٹر

لگاائے گئے اور چھوٹے چھوٹے پوسٹرز

ہزاروں کی تعداد میں شائع کر کے تنظیم

کئے گئے۔ اور خوشنما دعوتی کارڈ چھپوا

کر خاص خاص لوگوں کو بھیج دیئے گئے ہرگز

اس کانفرنس کی اطلاع تمام صوبہ میں وسیع

پیمانہ پر گئی۔

ماہانہ گذشتہ کی طرح اسلحہ

میں جماعت ہائے احمدیہ صوبہ کیرلہ

اپنی گیارہویں سالانہ کانفرنس نہایت

مشہور اور اعلیٰ پیمانہ پر مورخہ ۲۲/۲۳

اپریل ۶۷ء کے مقام ٹیلی چری منعقد کی۔

یہ جگہ احمدیت کی مخالفت اور جماعت

احمدیہ کے خلاف معاندانہ کارروائیوں

میں ایک خاص مقام رکھتی ہے۔ احمدیت

کے ابتدائی زمانہ میں اب اسے احمدیت

کے نام و نشان ملانے کے لئے یہاں پر

بہت کوشش کی گئی تھی۔ اس زمانہ میں

احمدیوں کو نہایت تکلیف دہ زندگی

گذرانی پڑی۔ اس وقت اس مقام میں

صرف ایک ہی احمدی تھے۔ ان کے اعتقاد

کے وقت معاندین اور مخالفین احمدیت نے

میت کو مہینہ بھر کے پورٹروں کے حوالہ

کر کے اپنے ناطے پر ایک مشتعل برعینہ

دعا لگا دیا تھا۔

سے محرم مولانا تشریف احمد صاحب اپنی

فاضل پنجاب احمدیہ سیشن صوبہ پنجاب

کو اور صوبہ آباد سے نفاک کو مدعو کیا گیا

تھا۔ اور صوبہ کیوں کہ متوجہ نہیں ہوئے

سے کوئی تعداد میں احمدی اصحاب تشریف

لائے۔

کا کلبھٹ، کوٹلیور بڑا، گنہ ٹونہ

کوڑلی، کولہ، سڑالی، چیکو ڈی۔

نکرہ، سرگراں، جمشیدپور، کلبہ، الانور۔

منارکھاٹ، پٹنہ، آٹرا پورم، چیکو ڈی،

کوڑلی، آڈی ناٹھ، اور پارکھاٹ ان

جماعتوں کے علاوہ کئی مقامات سے جہاں

باقا مدعا جماعتیں قائم نہیں احمدی اصحاب

تشریف لے آئے۔ یہ بات خاص کر قابل

فکر ہے کہ پچھلے سال کی نسبت اس سال

حاضر ہونے والے احمدی اصحاب کی تعداد

میں ایک سر میں افراد کا اضافہ ہے۔

دو سال ایک خاص اہتمام سے کیا گیا

سر احمدی غاٹہ کو اس بات کا پابند کیا

گیا کہ وہ کانفرنس کے دنوں میں اس اہتمام

سابقہ Bandage لگا کر نہیں نکلے۔ غرض

کے فضل سے اس اہتمام کا نہایت خوش کن

اور اچھا اثر رہا۔ ٹیلی چری کے غرام جن کے

(باقی صفحہ ۱۹ پر)

خدا تعالیٰ کی نفع دین سے موقر ہر تمام

مخالفین اور بدین، ایک میں سرخوب

ہوئے کہ نہایت حال سے الہیں کہنا چاہے

احمدیت دنیا میں سننے والی تحریک نہیں اور

اُسے انچ سنہ کی پھر بچوں سے سمجھا نہیں

جاسکتا۔ یہ تفسیلی ہم اور نوجوانوں کی توجیہ

سرگراں، بیکہ، کرمپن، یما، پو، پانی کی آمد

پر جماعت احمدیہ کی طرف سے کی گئی تفسیلی

پہلی کی یاد تازہ ہو گئی اور تفسیر ایک ایسے

مقام پر جماعت احمدیت کا نام دینا موعبت کو

جماعت صوبہ کیرلہ کی مرکزی

نمایاں کامیابی تنظیم نے یہ بھی فیصلہ کیا

کہ کانفرنس سے دو روز قبل یعنی ۲۰/۲۱ اپریل

کو 'Teel cherry' اور اس سال

میں نہایت وسیع پیمانہ پر تبلیغی جماعت کی

پندرہ سال قبل یہاں سے ام اہل شان

میں حاضر کیا اور سے کبار افراد تشریف

خدا ام احمدیہ ایک تبلیغی وفد فرمایا، یہاں تک

اس پر اس وفد کے خلاف اس وقت تک نہ

افراد نے منظم طور پر جمع کیا اور ان میں

کو بہت ہی طرح مار پیٹ کر کے زخمی کیا۔

# وقف عارضی کے تحت احباب جماعت کی دینی خدمات

اول

## قادیان میں مجلس خدام الاحمدیہ کا ایک تربیتی اجلاس

ریپورٹ مرتبہ مرحوم مولوی کریم الدین صاحب بدلتی قائد مجلس خدام الاحمدیہ قادیان

بروز جمعہ بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں حضرت  
 صاحبزادہ مرزا اوسیم امجد صاحب علیہ السلام  
 صدر خدام الاحمدیہ مرکزی قادیان کی صدارت  
 میں تربیتی اجلاس کا انعقاد کیا۔ جس میں پچیس  
 رہنما تشریف فرما تھے اور مالیک کوٹہ (پنجاب) کے  
 ریجنل مینیجنگ ممبران نے شرکت کی۔

اس موقع پر مولانا کا آغاز تلاوت قرآن مجید  
 سے ہوا جو عزیر نور الاسلام صاحب مستقر  
 مدرسہ احمدیہ نے کی تلاوت کے بعد تمام  
 مجلس خدام الاحمدیہ نے عہد و پیمانہ پڑھا جو  
 جاریہ اقبال صاحب علیہ السلام کی ناطق کلام  
 نے حضرت خلیفۃ المسیح سے منقول کلام  
 "قربانان جماعت سے خطاباً"

تحریر کیا تھا۔ اس موقع پر مولانا نے  
 اللہ تعالیٰ سے نذرہ العزیز سے جماعت میں بہت  
 تحریک فرمائی ہے کہ ہر شخص کچھ نہ کچھ ایام قدس  
 سلسلہ وار تبلیغ اسلام کے لئے وقف کرے  
 تاکہ فریاد دعا و نذرانہ دین کے کام میں ہر  
 ایک کو شامل کرنے کی توفیق ملے۔ یہ بابرکت  
 تحریک وقف عارضی کے نام سے مشہور  
 ہے۔ اس سے نہ صرف جماعت کی علمی عملی  
 اور تربیتی ترقی ہوگی بلکہ زیادہ سے زیادہ  
 نفوس تکمیل فرمائیں گے۔ یہ بیجا کہہ سکتے  
 ہیں کہ وقف عارضی کے تحت قادیان  
 مدرسہ احمدیہ قادیان  
 کے سالانہ اجتماع

ختم ہونے پر جمعہ صبح ۲۴ اپریل سے پندرہ  
 یوم کی تعطیلات ہوئی جو تیسری طلبہ اور  
 اساتذہ نے حضور ابراہیم علیہ السلام کے  
 اس تحریک پر لبیک کہتے ہوئے اپنے ان  
 تعطیلات کو تبلیغ اسلام کے لئے وقف  
 کیا۔ چنانچہ مدرسہ احمدیہ کے دو اساتذہ  
 محترم بشیر احمد، حبیب طاہر اور محترم بشیر احمد  
 صاحب باقر تھانہ رات و عورت و تبلیغ کی ہدایت  
 کے تحت مدرسہ ۱۱ اپریل کو پانچ بجے پشاور کے  
 نئے راولپنڈی اور طلبہ میں سے پانچ افراد  
 منتخب ہوئے۔ ایک گروپ سو فیروز پور اپیل کو بھیج کر  
 کے لئے غازی پور روانہ کیا گیا۔ گروپ کی رات  
 شام ۱۱ بجے تک تبلیغ کی گئی اور کئی  
 جوتے کے تحت محمد نام صاحب خوری، علی الدین  
 صاحب شمس، شہزاد صاحب، یادگار اور  
 بی ایم کریم احمد صاحب بنگلوری تھے۔

یہ اس وقت ہی مسعود نے آئندہ نسلوں  
 کی کھلے رنگ میں تعزیت کرنے کی طرف متوجہ  
 فرمایا ہے تاکہ اسلام اور احیاء کا کمال  
 طلب ہو اور اس وقت موجود نسل حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے صلوات  
 حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت  
 کو دنیا میں قائم کرنے والی ہو اور دنیا  
 جاری اس وقت کی نسلوں کے اخلاق  
 دیکھ کر یہ کہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
 وسلم نے پھر سے دنیا کو شیطان کے قبضہ  
 سے آزاد کر دیا۔

چندین تبلیغی  
 طاہر اور محترم مدرسہ احمدیہ قادیان  
 نے چھری تبلیغی سرودنیات کا ذکر کرتے ہوئے  
 بتایا کہ پھر میں طریقہ صد سلمان ہیں۔ نہیں  
 ان کی حقیقی رہنمائی شرقی و مغربی اور تربیتی  
 دینائے اسلام کے لئے ایک نیا نیا جذبہ  
 ہے کہ کو تو مسلمان ہیں لیکن زیادتی اسلام  
 شہ علیہ وسلم کا نہیں ملے اور اسلام  
 کا اللہ متبرک و تبارک عقائد سے وہ ضرور متاثر  
 ہیں۔ ناطق مقرر نے بیان کیا کہ چونکہ ہمارا  
 پیر و گرام صرف پندرہ یوم کا تھا اس لئے جس قدر

مجلس خدام الاحمدیہ قادیان  
 نے تمام اوقات فراغ میں  
 تبلیغ جماعت کی اہمیت کے لئے ان  
 دنوں کی دلچسپی اور توجہ اور توجہ  
 اور توجہ دیہات کے لئے رولپنڈی اور  
 گروپ میں اساتذہ احمد صاحب، مجید احمد  
 صاحب اور عبدالمنان صاحب رولپنڈی شام  
 تھے یہ تیز رفتاری تبلیغ کی سرخی بہرہ  
 نذرہ رکھ کر دیاں آتے۔

# جگہ یوم خلافت

## ۸ مئی کو تمام جماعتیں پورے اہتمام سے جلسے منعقد کریں

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وصیت مطابقت جماعت احمدیہ کا مورخہ ۲۷ مئی  
 ۱۹۰۸ء کو خلافت پر اجماع ہوا۔ نبوت کے بنی خلافت خدا تعالیٰ کی طرف سے صرف  
 بڑی نعمت ہے۔ اس نعمت کی اہمیت کو واضح کرنے اور شکرانہ کے لئے جماعتوں  
 میں ہر سال اس تاریخ کو جلسہ کیا جاتا ہے۔ اس سال اس جلسہ کی تاریخ ۸ مئی  
 مقرر کی جاتی ہے۔ یہ اتوار کا دن ہے اور اکثر ممالک میں ہمیشہ اور جاری احباب کو  
 اس روز نذرانہ ہوتی ہے۔ جگہ جماعت احمدیہ سے درخواست ہے کہ پورے  
 اہتمام کے ساتھ اس روز جلسے منعقد کریں اور احباب جماعت مسعودیہ ان جلسوں  
 میں شریک ہوں۔ سوائے پنج محلہ کے کسی جگہ بھی اور یہاں کو جلسہ کی برکات میں  
 حصہ لینے سے محروم نہیں رہنا چاہیے۔ امراء۔ پریذیڈنٹ صاحبان اور  
 سیکرٹریان دعوت و تبلیغ کی ذمہ داری ہے کہ وہ اس جلسہ کو پورے  
 طور پر کامیاب بنانے کی کوشش کریں۔ جلسہ کے بعد ایک نمونہ کے انداز میں  
 رپورٹیں خطرات و دعاؤں تبلیغ میں پہنچ جانی چاہئیں۔ اس سلسلے کے لئے مندرجہ  
 ذیل مشاغل بالخصوص رکھے جائیں۔

- ۱۔ خلافت کا مقام اور اس کی اہمیت۔ ۲۔ برکات خلافت۔ ۳۔ خلافت  
 احمدیہ اور ہماری ذمہ داریاں۔ ۴۔ خلیفہ وقت کی تحریکات۔ ۵۔ اہمیت میں  
 خلافت ثلاثہ کی خصوصیات۔ (ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

ہم سے ہر مسلمان کے راجعہ قائم کر کے اسلامی  
 عقائد مذاہب سکھانے کی کوشش کی جائے  
 نماز روزہ اور دیگر مسائل انہیں سمجھانے  
 سے پہلے ہی عرض ہو دس قرآن جاری  
 رکھا کر احیاء کی دیاں مخالفت عام  
 جگہوں کی طرح بھی ہے لیکن ہمارے مدرس  
 خان میں رفتہ رفتہ تیس افراد تک تعداد پہنچ  
 گئی تھی۔ اس سلسلہ میں یہ بات قابل ذکر ہے  
 کہ جب میں ایک احمدی دوست محرم مستری  
 غلام رسول صاحب رہے تھے۔ اور اس میں  
 ہمارے جاننے کے نتیجہ میں ایک دوست محرم  
 عبدالعزیز صاحب نے دعوت کے مسئلہ  
 احمدیہ میں شمولیت اختیار کر کے پورے پورے  
 آدمی ہیں۔ یہ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ  
 انہیں استقامت عطا فرمائے۔ میں۔

مالی طور پر تبلیغی مالیک کوٹہ جانے کو  
 تبلیغی مالیک کوٹہ جانے کو  
 خورق تسلیم مروی ناطق کلام نے اپنے  
 گروپ کی تبلیغی سرگرمیاں بیان کرتے ہوئے  
 کہا کہ مالیک کوٹہ تبلیغی کے لیے ایک پیلہ اور  
 صحت بڑی وقت بھر میں یہی آج وہ رہا  
 کی تھی جس سے مل گیا اور نیک بخت ابو

تاریخ ہمارے کئی کئی برسوں کے  
 چکھو نہ مل سکی لیکن خدا تعالیٰ نے ہر وقت  
 ہماری امداد فرمائی اور ایک ہی دوست محرم  
 محمد حسین صاحب کشی نے اپنے پاس ہماری  
 رہائش کما کفایت انتظام کر دیا۔ جواد امداد  
 اجازت ہمارا روزہ کا تبلیغی پروگرام اس طرح  
 ہوتا کہ ڈیڑھ گھنٹہ تک مختلف صورتوں میں  
 ہاتے اور درمیانی سے اپنے اور انہیں روٹی  
 بہم پہنچانے کی کوشش کرتے۔ جہاں جہاں  
 بیان کیا کہ مسلمانوں کی حالت اس قدر تک  
 ہوتی ہے کہ وہ یہاں بھی نہیں کر سکتے کچھ  
 بندھے لیے ہیں۔ میں جو بے لوث اسلام کی  
 کے لئے نکل سکتے ہیں۔ چنانچہ جب ہم نے ایک  
 مسلمان سے کہا کہ یہاں تبلیغی تو قبول آئی ہے کہ  
 وہ کچھ بات کرنے فرمائے انہوں نے کہا کہ آپ  
 مسجد میں جا کر حافظہ صاحب کو پیش لاکھ کے  
 بیچو اور وہ آپ کو چندہ جمع کریں گے ہم  
 نے کہا کہ یہ آپ کو ناطق ہی ہوتی ہے۔ ہم  
 نے کچھ عرض کیا یہاں نہیں آئے۔ اس پر ہمت  
 ہی تنجب ہوئے۔ انہوں نے کہا کہ یہاں عام لوگ  
 پر مسلمان تو رکھنے ہفتہ صحت میں آتے ہیں  
 (بقیہ صفحہ ۱۸)

تبلیغی اجلاس





گرتا ہے کہ کئی نوع انسان اس زمانہ میں جب قرآن کریم نازل ہوا کہ اس روحانی استعدادوں کے حامل تھے درجہ قرآن کریم اللہ کی طرف سے نازل نہ ہوتا۔

قرآنی تعلیمات کے کمالات خاصہ اس امت کے استعدادی کمالات پر شاہد ہیں۔ قرآن کریم کی تعلیم کے جو کمالات اور ان کی جو وسعت ہے اور اس کے جو شان ہے اس سے ہم اس سے ہم اتنی چیزیں نہیں دیکھتے کہ خدا ان کے مخالف یعنی استعدادوں میں پہلی تمام امتوں سے بڑھے ہوئے ہیں۔ درود و تسبیح قرآن کریم کے سال نہیں ہو سکتے تھے یعنی تسبیح قرآن کریم کے مخالف اپنی صلاحیتوں اور استعدادوں میں پہلی سب امتوں سے افضل اور برتر اور بزرگ تر ہیں۔ اور پھر جب یہ استعدادیں اور صلاحیتیں قرآنی تعلیم کی تربیت کے نتیجے میں توح الفقد کی معرفت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قوت قدیم کے نتیجے میں اور آپ کی متابعت کی برکت سے روحانی وجہ پیدا ہوئے جو ان کی عظمت اور کیفیت اور صورت اور حالت میں تمام پہلے انبیاء کے روحانی پھول سے اکمل اور اتم ٹھہرے۔ اور جب تک یہ نبی امت پیدا نہ ہو جاتی اور یہ امت کے مقابلے میں نہ نظر ہو سکتی اور یہ سب سے آگے نہ نکل جاتی اور آئندہ کوئی ایسی امت پیدا نہ ہو سکتی جو اس کے آگے بڑھ جائے لیکن وہ اپنے وجود اور کمالات کو پہچانی ہوگی جو اس وقت تک وحضہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ پورا نہیں ہونا تھا کیا نہ کہ خاص شریعت کے نتیجے میں اور ناقص تربیت سے یہ امت نہیں دیکھی جاسکتی کہ وہ تمام کائنات نام کو فائدہ پہنچانے والی ہو۔ غرض ان خاصہ چیزیں کسی امت نے آج تک امت مسلمہ کا مقابلہ کیا اور نہ کوئی ایسی امت قیامت تک پیدا ہو سکتی ہے جو امت مسلمہ کے مقابلے میں آئے۔ پس اللہ تعالیٰ نے یہاں ہمسہ یا ایک قسم خیر امتیہ اخو حمت لسان اسی اور ہی وعدہ کے مطابق ہمیں اللہ تعالیٰ سے پیدا کیا گیا ہے

تمام دنیا تم سے خسیب و خالی کر لیگی ہم سے برکت پائے گی اور دلیل اس کی یہ ہے کہ خیر امت ہو نہ ہو دنیا سے استفادہ کے لحاظ سے تمکا اور تربیت کے نتیجے میں جو

رنگ اسوہ رسول اور اخلاق حسنہ کا تم لئے اپنے اوپر چڑھایا ہے کہ تم کو اللہ سے بھی اور تم ہی وہ ہو سکتے جو جن سے ساری دنیا فائدہ اٹھائے جس تمہارا خیر امت ہو جاتا تمہارا صلاحیتوں اور استعدادوں کا اپنے کمال تک پہنچانا یہ بننا ہے کہ وہ وعدہ پورا ہوگا کہ وحضہ اللہ تعالیٰ تمام اقوام عالم کے فائدہ اور بہبود کے لئے کھڑا کیا جاتا ہے۔

یہ بھی یاد رہے کہ ان تمام جنسی نوع انسان کو صرف اس صورت میں فائدہ پہنچا سکتا ہے جب وہ تمام جنسی نوع انسان کو اخوت اور مساوات کے مقام پر لا کھڑے اور کسی امتیاز یا تفریق کو جائز نہ سمجھے۔ چنانچہ وہ تمام باتیں جو انسانی معرفت اور احکام کو قائم کرنے والی تھیں وہ امت مسلمہ کی شریعت میں قرآن کریم یا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ یا احادیث میں پائی جاتی ہیں۔ اسلام نے انسان کے درمیان سراسر امتیاز اور تفریق کو مٹا کر رکھ دیا ہے۔ اور اس طرح پر ان کی معرفت اور توفیق کو قائم کیا ہے۔

حجۃ الوداع کے موقع پر نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو خطبہ دیا اس میں آپ نے یہ بھی فرمایا کہ آلا موشیاء ہر جاؤ اور کلاں کھول کر سونو کہ تمہارا رب ایک ہے وہ ایک ذات ہے جس کی ربوبیت کے نتیجے میں تمام اقوام مختلف نام ملنے کرتے ہوئے اس مقام پر پہنچ گئی ہیں کلاں تمام اقوام کی روحانی اور اخلاقی استعدادیں اور صلاحیتیں ایک جسی ہو گئی ہیں اور اب وہ آخری شریعت کو قبول کرنے کے لئے تیار ہو گئی ہیں۔ تمہارا پیدا کرنے والا ایک ہے اس نے تمہارا ہی جسمانی اور روحانی استعدادوں کو ایک جسی پیدا کیا ہے۔ تم تو تم ہی اس نے فرق نہیں کیا یہ صحیح ہے کہ افراد کا اپنا اپنا ایک ترقی کا دائرہ ہوتا ہے۔ لیکن تم تو تم جو ہر کوئی تفریق نہیں کر سکتی یہ نہیں کہ ایک قوم ذلیل یا حقیر ہے یا اس کی بناوٹ ہی ایسی ہے کہ وہ جسائی یا زانی یا طبعی یا اخلاقی یا معاشرتی یا اقتصادی ترقی میں کس قدر ترقی فرمایا کہ ہر شہر پر ہوا دیکھ کر ہر کوئی کہہ سکے کہ تمہارا رب تمہارے لئے پیدا کیا۔ جس نے تمہاری صلاحیتوں کو پیدا کیا۔ جس نے تمہاری استعدادوں کو پیدا کیا پھر ان کی ربوبیت کی اور ان کے

مدارج میں سے تم کو گزارا اور بخاری نشوونما کو کمال تک پہنچایا۔ وہ پاک ذات و احد ہے ایک ہے اور تم یہ بھی یاد رکھو کہ تمہارا باپ بھی ایک ہے یعنی تم سب آدم کی نسل سے ہو

غرض تمہارا رب پیدا کرنے والا ایک ہے تمہارا باپ آدم ایک ہے۔ اگر تم مختلف باپوں کی اولاد ہوئے تو تم کیتیم نے اپنے اپنے باپوں سے درخشا حاصل کیا ہے اور ہمارا باپ بزرگ تر اور بڑے تھا۔ اس کے درخشا میں اس خرد بزرگ تر نہ مل گیا ہے مگر ایک ہمارا دست نہیں کیونکہ باپ ایک ہے۔ پھر اگر مختلف خدا ہوتے رہتے ہوتے تو کوئی قوم کیم نہیں تھی کہ جس رب نے ہمیں پیدا کیا ہے وہ زیادہ طاقت ور زیادہ عالم اور زیادہ قادر اور زیادہ مشقت کرنے والا اور زیادہ رحم کرنے والا تھا اس لئے ہمیں زیادہ دیدیا ان کا پیدا کرنے والا رب علم میں زیادہ نہیں تھا۔ اس کی قدرت زیادہ نہ تھی۔ جو ہمارے رب نے ہم سے کی اس لئے ان کو کہ جنسی ملی ہی اس لئے یہ اس لحاظ سے کم تر ہوتے ہیں۔ مگر جب تمہارا باپ ایک تو

تمہیں یہ جان لینا چاہیے کہ کسی خونی کو بھی برکوتی فضیلت حاصل نہیں ہے اور کسی کو عزلی برکوتی فضیلت حاصل نہیں ہے کہ کسی سیاہ کو سرخ رنگ دانے برکوتی فضیلت حاصل ہے اور نہ کسی سرخ رنگ دانے کو سیاہ دانام برکوتی فضیلت حاصل ہے۔ اور ایک اور جگہ آپ نے یہ بھی فرمایا کہ کسی سرخ رنگ دانے کو کسی سفید دانام برکوتی فضیلت حاصل ہے اور وہ کسی سفید دانام کو سرخ رنگ دانے برکوتی فضیلت حاصل ہے۔ فضیلت کا معیار تمہارے رب کی نگاہ میں اور ان استعدادوں کے نتیجے میں جو تمہارے اندر رکھے پیدا کی ہیں ایک ہی ہے اور وہ ہے تقویٰ۔ خدا تعالیٰ کی نگاہ میں ہر بزرگ تر وہ ہے جو زیادہ تقویٰ ہے لیکن خدا تعالیٰ کی نگاہ کا تقویٰ نہیں ہے۔ لا تسخرنوا انفسکم لہوا علم بعین انفس۔ اور ہمیں جب بزرگی کا احساس اللہ تعالیٰ کی نگاہ پر ہوا اور میں اس نگاہ کا ہر تھیں کہ وہ ہمارے لئے یا غضب کی ہے تو ہم ایک دوسرے پر بزرگی نہ جتایا کرو۔ یا ایک مخالف سے جو جس

نے دی ہے در نہ اسلامی تعلیم اسے احکام اور فضیلت کے جو بھی پڑی ہے مخالفت اور تصادمی لحاظ سے اسلام کسی کی برکتی کر سکتا نہیں کہ ایک ایک ایر کو کہتے ہیں کہ جب تک غرضت قائم ہے تیرا ترے ذالہ یا کوئی حق نہیں۔ جیسے فرمایا ہے

وفی أموالکم حق للفقراء والمساكين و المصروم۔

یہ ہے نزدیک

اس آیت کے یہ معنی ہیں کہ جب تک ضروریات زندگی ہر فرد کو کم کو نہیں مل سکتی ہیں مگر اللہ کا اپنے مال پر حق باقی نہیں رہتا جب ضروریات زندگی پوری ہو جائیں پھر جو مال بچتا ہے وہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے اسے جانتا رہا ہوں پر خرچ کرنے سے اسلام نہیں روکتا یعنی اگر کسی ایسے جھوکو ہوا اور تم پانچ یا سات کھانے کھاؤ تو اسلام اس کی اجازت نہیں دیتا۔ یہ کسی لحاظ سے بھی کسی قوم کو کوششیت قوم کی دوسری قوم پر کوئی فضیلت حاصل نہیں۔ مثلاً علم کے میدان میں سب دعاغ ایک جیسے ہیں تو ہمیں بڑے اچھی صلاحیت دانے اور مینس (مصلحت مند) ہونے کے لحاظ سے خسر دعاغ بھی ہیں ان کی اچھی اچھی صلاحیتیں ہیں لیکن یہ بات غلط ہے کہ کوئی قوم ساری کی ساری علم کے میدان میں خسر دعاغ ہو اور ایک دوسری قوم (مصلحت مند) ہو۔ یہ صحیح ہے کہ جو حکام تو ہیں ہیں وہ اپنے گھوڑوں کو بھی رخصت کے مقام پر لے جاتی ہیں۔ مثلاً جیسے تھے ایک طالب علم آکسفورڈ میں پڑھا کرتا تھا وہاں طریق یہ ہے

کہ جو طالب علم پڑھائی میں پہل نہ سکے اس کا رویہ خاسا نہیں کرتے بلکہ ایک حرم کے بعد جب وہ اپنے گھر جاتا ہے اور اس طرح کا نتیجہ نکلتا ہے تو اسے گھوڑوں خواہیج دیتے ہیں کہ وہیں اسے شرف لانا ہے کہ ضرورت نہیں تم وہی کام کرو۔ انگریزی میں اسے کہتے ہیں SENT HOME گھر بھیج دیا گیا۔ اتفاقاً میرے گروپ کا ایک لڑکا دوسری رٹم میں داخل ہوا۔ اسے اس وقت ان کے طریق کا علم نہیں تھا۔ اس لئے میرے دوستوں سے پوچھا کہ وہاں طالب علم کیوں نہیں پڑھو گے یہ خیال بھی پیدا ہوا کہ بعض موبس بھی جو ہوا ہی اور



# جگہ لائے قادیان بابت ۱۹۶۶ء کی ایک روح پرورد تقریر ذکر حبیب علیہ الصلوٰۃ والسلام

مرتبہ محرم مولوی محمد امیر اسیم صاحب فاضل قادیان

(۴)

خدا رب کو گھٹی

رہرت المہدی

آپ کے دل میں پنی نوا انسان کی ہمدردی کا دلور اور جوش اس کا کس قدر اندازہ لگانے کے لئے میں آپ کے الفاظ طبعی کرتا ہوں۔ آپ اپنی جماعت کے لوگوں کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں۔

”متمتار ازمنہ ہے کہ مستقیقی اصلاح کی طرف کام اور انھسک کوشش کر۔ مگر وہ کوشش اسی طرح ہو جس طرح پر آحضرت صلے اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اپنی خود ساختہ تہاہیر مکان میں دخل زور۔ شریعت کے دو پہلو اور بڑے حصے میں جن کی مخالفت ہر ایک انسان کو ضروری ہے۔ ایک حق اللہ اور دوسرا حق العباد حق اللہ تو یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی محبت اس کی عبادت اس کے خوف اس کی اطاعت میں اس کی ذات میں صفات میں کسی کوشش نہ کرے اور اپنی بنا یا جائے۔ اور حق العباد یہ ہے کہ کچھ خیانت وغیرہ جملگی کسی نوا کی اپنے بھائی سے نہ کی جائے۔ گویا اخلاقی حصہ اس کی قسم کا منتور نہ واقع ہو اور کا حقوق حقوق انجوت کی نیکہ انشت کی جائے سننے میں تو وہ ہی نیت ہے۔ مگر کل کرنے میں بہت ہی مشق ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا بڑا ہی فضل ہو تو انسان وہ ہی پیوڑا پر قائم رہ سکتا ہے کسی دن تو مستحقضی برمی ہوئی ہوتی ہے۔

جب ذرا سی بات پر غضب پیدا جاتا ہے اور توت غضبی جوش مارتی ہے تو زور دل اس کا پانگہ وہ کتا ہے نہ زبان۔

آپ کے اخلاق وادراف ہمدرد کے متعلق بیستم دیدر شہادت حضرت ڈاکٹر محمد اسماعیل رضی اللہ تعالیٰ عنہ ہر آپ کو دلنسات دیکھئے اور آپ کے ان اوصاف سے حصد رکھتے تھے۔ فرماتے ہیں۔

”حضرت سید مرعود علیہ السلام نہایت ہر بان و شفیق و مسم تھے۔ سجان نواز تھے بڑے بہادر دل تھے انسان تھے۔ معصوب کے وقت سبک دلوں کے دلہ پھیل جاتے تھے آپ شیرز کی طرح آگے بڑھتے تھے۔ غوجو چشم پوشی فرمایا۔ خاکسری و فدا داری۔ سادگی حشمت الہی۔ محبت رسول ادب بردگان۔ دین الیافے۔ جہد حق مسانشت۔ وقار۔ غیرت۔ محبت اولوالعویہ۔ تنویس روفی اور کشادہ چشمانی آپ کے ممتاز اخلاق تھے۔

وہ فرماتے ہیں کہ حضرت سید مرعود علیہ السلام کو اس وقت سے دیکھئے لگا تھا جب میں ودر بر کا تھا۔ پھر آپ میری ان آنکھوں سے اس وقت غائب ہوئے جب میں سنن میں برس کا نوجوان تھا مگر جس خلاقانے کی قسم کھا کر گنت ہوں کہ میں نے آپ سے بہتر۔ آپ سے زیادہ خوش اخلاق آپ سے زیادہ نیک ہرگز نہ شفقیت رکھنے والا۔ اللہ اور رسول کی محبت میں غرق رہنے والا کبھی کوئی شخص نہیں دیکھا آپ ایک نور تھے جو انسانوں کے لئے دنیا پر ظاہر ہوا۔ اور ایک رحمت کی بارش تھے جو ایمان کی بھی خشک سالی کے بعد اس زمین پر برمی اوداسے

دل میں کیونہ رکھتا ہے اور اللہ ہی اندر اپنے بھائی کے خلاف ناپاک مشغوبے سے بہتر رت ہے اور زبان سے نکالی دینا ہے کسی میں توت نہتوت غالب ہوتی ہے اور وہ اس میں گرفتار ہو کر حدود اللہ کو توڑتا ہے غرضیکہ جب تک انسان کا اخلاقی حالت باکل درست نہ ہو وہ کائل ایمان جو مسلم علیہ کردہ میں داخل کرنا ہے اور جس کے ذریعہ سبھی موفقت کا نور پیدا ہوتا ہے دل میں داخل نہیں ہوتا پس سچا موصوفے کے بعد اخلاقی حالت کی اصلاح کے لئے سخی اوس کوشش دن رات کرنی چاہئے۔ یہ دیکھتا ہوں کہ اس وقت اخلاقی حالت بہت گری ہوئی ہے۔ اکثر لوگوں میں برائی کا مزین بہت ہی بڑھا ہوا ہے۔ ادنیٰ ادنیٰ سب سے بڑے دوسرے بھائی کی نسبت بڑے بڑے نیانات کرتے ہیں اور نیک خلقی نہیں کرتے بلکہ ایسے عیوب اس کی طرف توجہ کرتے لگتے جاتے ہیں جو اس میں نہیں ہوتے۔ اور اگر وہی عیوب اس کی طرف متوجہ کرے تو اس کو سخت ناگوار معلوم ہو۔ میں اول یہ بڑی ضروری بات ہے کہ مستحق اوس اپنے بھائیوں پر برائی نہ کرے اور ہمیشہ نیک خلق رکھ جائے کیونکہ اس سے محبت اور اوس بڑھتا ہے۔ اور اس میں نیک جوں بڑھنے سے جماعت کی قوت پیدا ہوتی ہے۔ اور دوسروں کو نیکہ جی کرنے کا موقع نہیں ملتا اور خود انسان بھی دوسرے سے عیوب حصد کیونہ

بفعل و غیرہ سے کہا دیتا ہے۔ پھر یہ دیکھتے ہوں کہ بہت سے جن کو اپنے بھائیوں کی نسبت کچھ ہمدردی نہیں ملتا کہتے کے وقت اپنے اوقات مال طاقت کو دوسرے سے لئے نخرج نہیں کرتے اگر ایک باقی نصو کو مڑا جو زور دوسرا کچھ بھی تو جانی نہیں کرتا۔ اور اس کی خبر گیری کے لئے تیار نہیں ہوتا۔ اگر وہ کسی اور قسم کی مشکلات میں گرفتار ہو تو ان کے لئے اپنے مال کا کچھ حصہ ہی نخرج نہیں کرتا۔ حدیث شریف میں ہے کہ خبر گیری اور اس کے ساتھ ہمدردی کرنے کا حکم آیا ہے۔ بلکہ نبیان تک بھی آیا ہے کہ ہاڈی پانی نیادہ خاوار اور اپنے ہمسائے کو پھر نو۔ دیکھو اس قدر تا کید نہ دوی کی گئی ہے سب کو بر خلاف اس کے آج کل اس حدیث کی کو بھی پڑھا نہیں کرتے بلکہ پناہی سپہ پناہی ہیں۔ مگر ہمسایہ سے بھی مطلب نہیں۔ ہر اس پنے بھر کے ساتھ ہرمتا ہو گیا کہ ہمارے بھائی جو تم سے ہزاروں اور سیکڑوں کوس کے کا سب بڑے ہیں وہ سب تمہارے ہمسایہ ہیں۔ یہ تمہارے چاہیے کہ ان سب پر نیک خلقی دکھ اور ہمدردی کا کسی پلور سے بھی ان سے دوہینے نہ کوشش کو ہر روز مڑا کرنا چاہئے کہہ کہاں تک ان امور کی پروا کرتا ہے۔ اور کہاں تک اپنے بھائیوں سے ہمدردی اور سلوک کرتا ہے اس کا بڑا ایک اسی۔ طابع انسان کے ذہن سے خلاقانے ہمدردی کا پھوڑا نہیں۔ اور وہ اسے کوئی عیوب راہ ہے وہ ہمارے ہی ناندے کے لئے اس کام نازل کرتا ہے اور ہمارا ہی بہتر کی پینڈ کرتا ہے۔

حدیث صحیح میں آیا ہے کہ نبی کے روز اللہ تعالیٰ ایک کردہ کو کہے گا کہ میں نے بھوکا تھا تم نے مجھے کھانا نہ کھایا میں پیاسا تھا تم نے مجھے پانی نہ دیا میں بھار تھا تم نے میری عبادت نہ کی میں مسکس تھا تم نے میری دستاویزی نہ کی میں لوگوں سے یہ سوال ہرگز

۵۰ ہیران ہو کر کہیں گئے کہ اسے  
 ہمارے رب ترک ہو گا تو ہم  
 ہم سے تھے کھانا نہ دیا۔ گوئی  
 پیاسا تھا جو ہم سے باقی نہ رہا  
 اور ترک بنا کر کھانے  
 تیری عبادت نہ کی۔ اور کب  
 منگھس بھانجا جو ہم نے تیری  
 دستگیری نہ کی تیرے خدا کے  
 جواب میں فرماتے تھے۔ میرا فلاں  
 بندہ ہو چکا وہ ان مالوں کا محتاج  
 تھا مگر تم نے اس کی کوئی پیڑھی  
 نہ کی اس کی سرور ہی میری  
 ہمدردی تھی۔ ایسا ہی ایک اور  
 جماعت کو فرمائے گا کہ شاہی  
 تم نے میری ہمدردی کی۔ میں کوئی  
 فخر تم نے مجھے کھانا کھلایا  
 پیاسا تھا تم نے مجھے باقی دیا  
 و بوجہ وغیرہ۔ وہ جماعت جو  
 کہے گی کہ اسے ہمارے رب  
 ہم نے کب تیرے ساتھ لیا  
 کیا۔ تب اللہ تعالیٰ جواب  
 دے گا کہ میرے فلاں بند  
 کے ساتھ تو تم نے ہمدردی کی  
 وہ ہمدردی میرے ساتھ تھی  
 دراصل خدا تعالیٰ نے مخلوق  
 کے ساتھ ہمدردی کو ثابت ہی  
 بڑی بات ہے۔ اور خدا تعالیٰ  
 اس کو بہت ہی پسند کرتے  
 اٹھی سے بڑھ کر اور کیا ہوگا۔  
 کہ وہ اس ہمدردی کو اپنی ہمدردی  
 نہ مانتا ہے۔

عام طور پر دنیا میں بھی  
 ایسا ہی ہے کہ اگر کسی کو خادم  
 کسی بھی کے دست سے کسی  
 جاوے اور وہ مخلوق اس کی فخر  
 مہر کی نہ کہ سے بزرگ تو اہم کی  
 بلکہ دیا جائے نہ کھانے پینے  
 کو کچھ دیا جائے نہ کھانا نہ آقا  
 میں کا یہ خادم ہے ایسا  
 دست سے جو کسے ہوگا مگر نہیں  
 بلکہ اس کی خدمت میں کوڑے کا  
 کھاسے نے میرے آئی کی کہ  
 بھی قدر نہ کی۔ اس کو کہ کہ خدمت  
 اور اس کے ساتھ حسن سلوک  
 گویا ایک کے ساتھ ہی حسن سلوک  
 ہے۔ خدا تعالیٰ کو بھی اسی طرح  
 اس بات کی چوڑے کہ کوئی شخص  
 اس کی مخلوق کے ساتھ ہمدردی  
 کرے کیونکہ اس کو اپنی مخلوق

بہت پیاری ہے۔  
 جس جو شخص خدا تعالیٰ کی  
 مخلوق کے ساتھ ہمدردی کرتا  
 ہے۔ اور اطلاق سے پیش  
 آتا ہے وہ گویا خدا کے ساتھ  
 ہمدردی کرتا ہے اور اس کی  
 فرمانبرداری حاصل کرتا ہے غرض  
 حسن اخلاق ہی ساری نزہت  
 کا زینہ ہے میری دانست  
 میں ہی ہمدردی خدا کا ہے  
 جو حقوق اللہ کے پہلو کو جو  
 منگھس ہے تو عقوبت دیتا  
 ہے۔ میں نہیں سمجھ سکتا کہ جو  
 شخصوں کو خیر انسان کے ساتھ  
 حسن اخلاق سے چینی آتا ہے  
 خدا تعالیٰ اس کا ایمان کبھی  
 بھی خالی کرے یا نہ ہمدردی  
 سے کہ نہ وہی اخلاق خدا تعالیٰ  
 کے لئے نہیں ہوتے جب انسان  
 محض خدا تعالیٰ کی رضا کے  
 لئے ہو تو اس کا ہے۔ اور اپنے  
 نصیب کھانے کی ہمدردی کرتا  
 ہے تو اس اخلاق سے اس  
 کا ایمان اور بھی ترقی ہو جاتا  
 ہے۔

پس ہمدردی خلق اللہ کی ایک  
 ایسا ہے کہ اگر ان  
 سے سچو ڈرے اور اس سے  
 دور ہو جائے آدمی سے  
 کام نہ لے۔ تو انجام کار کفر و کفر  
 سے مل کر رہی اور درندہ بن  
 جاتا ہے۔ انسان کی انسانیت  
 کو اپنی نقصان ہے اور وہ اس  
 وقت تک انسان رہتا ہے  
 جب تک وہ اپنے دوسرے  
 مخلوق کے ساتھ تروت،  
 سادگی اور احسان سے کام  
 لیتا رہے جیسا کہ صدی علیہ  
 الرحمۃ نے کہا ہے۔ یعنی آدم  
 اخصافا سے جو شیخ اندر۔ اور  
 ان کا یہ کہنا صحیح اور ٹھیک ہے  
 یا جو کہ ہمدردی کا  
 دائرہ میرے نزدیک بہت ہی  
 وسیع ہے۔ میں ان لوگوں کو  
 مگر کہ نہیں کرنا اور نہ ان  
 کی اس تعلیم کو پسند کرتا ہوں  
 ہمدردی کو ہر طرف اپنی قوم تک  
 ہی محدود کرتے ہیں اور کہتے ہیں  
 کہ اپنی قوم سے ہی ہمدردی کرنی

چاہیے۔ غیر قوم سے ہمدردی  
 نہیں کرنی چاہیے۔ یہ تو تاکر کرتا  
 ہوں کہ اپنی قوم کے ہمدردی سے  
 برابر ہمدردی کرنی چاہیے۔  
 کسی قوم اور کسی فرد کو انک میں  
 رکھنا چاہیے۔ یہ آج کل کے  
 جاہلوں کی طرح یہ کہنا نہیں چاہتا  
 کہ تم اپنی ہمدردی کو صرف  
 مسلمانوں سے ہی مخصوص  
 کر دینا نہیں میں کہتا ہوں کہ تم  
 خدا تعالیٰ کی سازی مخلوق کی  
 ہمدردی کو درخواہ وہ کوئی  
 قوم مسلمان ہو۔ ہندو ہو۔  
 عیسائی ہو یا کوئی اور میں کبھی  
 ایسے لوگوں کی باتیں پسند  
 نہیں کرتا جو ہمدردی کو صرف  
 اپنی قوم سے مخصوص کرنا چاہتے  
 وہ تو اس امر کو بھی جائز رکھتے  
 ہیں کہ دوسرے کمال زبردستی  
 یا چوری یا جس طرح ماحصل ہو  
 سکے سے لیا جائے۔ اور ہر قوم  
 کے جو درخاک کو دوسرے لوگوں  
 پر حسدال جان یا ہے۔

(تذکرہ)

ہمدردی خلق اللہ کا یہ عظیم الشان  
 جذبہ آپ کے اندر کار فرما تھا۔ اور نہ  
 حضرت بلکہ وہ آپ کے اندر سوز و  
 تھا۔ بلکہ وہ چھوٹے چھوٹے کہ دوسروں  
 کے دلوں کو بھی بھر رہا تھا۔ اور ان کو بھی

چرخو استہائے دعا

- ۱۔ چرخ چرخوں اور چرخوں نے کون کے  
 امتحان دیئے ہوئے ہیں یا ان کا میاں کیلئے دعا  
 کی درخواست ہے۔ خاک راہ ہر اسد سیکڑی  
 بخندار افش کند ز پاراں
- ۲۔ میری والدہ داہمہ لوی عبد الرحیم صاحبہ  
 عرصہ مدینہ ماہ سے بیمار تھیں درد مٹھوں ہوتی  
 ہے اور سوز و درد بہت بڑھ گئی ہے چھلنے پھرنے  
 سے قادر ہیں۔ دردشان کام پر رگان عظام اور اجزا  
 جماعت دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنی  
 والدہ کو جلد صحت کا علاج فرمائے۔ آمین۔  
 خاک راہ عبد اللطیف شہراز مغلیہ دارالمور  
 سو۔ عزیز ہمدردی احمد حضرت مولیٰ سید  
 اکرام الدین، جو صاحب آفت سرنگھڑہ صحابی حضرت  
 سید محمد خورشید علیہ السلام کی پوتیا ہے بری بزرگی چھلنے  
 دے رہا ہے غایان کامیابی کے لئے دعا کی  
 درخواست ہے۔ ناہر سید مصعب الدین احمد  
 از بیدرک
- ۳۔ عزیز محترم مولیٰ محمد صاحب علیہ

اس امر کے لئے تیار کر رہا تھا کہ وہ  
 مخلوق خدا کی سزا نامہ ہمدردی بن جائے۔  
 اور آپ کی ہمدردی کو کوشش تھی کہ آپ  
 کی جماعت اس کا اعلان نہ قائم کرے  
 اور اپنی ماں، مال، عورت اور دوزخ  
 یہ کہ اپنیوں کے لئے کھانے کے بلکہ وہ دنیا  
 کے تمام ہی نوع انسانوں کے لئے  
 وقف ہو جائے چنانچہ سب سے پہلے  
 آپ نے اس پر ایسا اعلیٰ درجہ  
 کا نذر تقاضا کیا کہ آپ کی جماعت  
 نے آپ کے رنگ میں رنگین ہو  
 کر خدمت خلق کو اپنا مشورہ بنا لیا  
 ہے۔ اور وہ ہر ایک سے مروت  
 دار حسان سے پیش آتی ہے۔  
 اور دل و جان سے ان کی خدمت  
 کرتا اپنے لئے سعادت دارین خیال  
 کرتا ہے۔ اور تادیبان کی تمام  
 چیز مسلمہ آہا ہی اس بات کی گواہ  
 ہے کہ وہ کوئی ایسا وقت باقی سے  
 جانے نہیں دیتا کہ جس میں کسی قسم کی  
 بھی خدمت کا اسے موٹے۔

دعا کے معجزات

حضرت کی دعا کا ایک اور عجیب معجزہ  
 ہر شے کو چھو کر چھوڑ دینا  
 ایک حضرت ناب اکبر صاحب تھناڑ تھناڑ تھناڑ  
 ناہرستان الہیہ صاحب عزیزہ کی سال گھنٹا کے  
 یہی مسئلہ میری بڑے صبر سے برآت کیا خدا ان  
 حضرت سے معجزہ علیہ السلام ہے بہت محنت کوشش  
 مہم و مسلوٹ کی پانچویں صاحب عزیزہ کا حضرت  
 کے لئے دعا فرمائی۔  
 خاک راہ عزیزہ حضرت الودین  
 از سکندر آباد کن  
 ادارہ بدر فغان حضرت سید عبداللہ الودین  
 صاحب کے تمام افراد سے دلی تکریم کرتا ہے اور  
 دعا کے کا اللہ تعالیٰ امر چھوڑ کر اپنے ہوا رہتی  
 جگہ سے اور یہاں تک کہ ہر جہل عطا فرمائے۔ آمین۔

۴۔ میرے گان و زن بلڈ پریشر کے باعث  
 سخت بیمار ہیں۔ صاحبکے ناجوان دعا کی  
 درخواست ہے۔ عزیز عزیزہ نادرہ خانم  
 اور ناجو کی صحت کے لئے دعا کی درخواست  
 ہے۔ اختر منظور احمد از بیدرک  
 ۵۔ میرے بچا جو میرے حشر بھی ہیں کی  
 آنکھ کا ایرین مونسے والا ہے۔ احباب دعا  
 فرمائیں کہ ایرین کا سیاب ہوا آٹھ مہینہ  
 بیٹائی آجائے  
 خاک راہ احمد  
 سیکڑی مال بخشہ پور



# بیلچہ می دیکر میں گیا رہیں آل کیر لہ احمدیہ کانفرنس کا منیاب انعقاد

(بقیت صفحہ اول)

تصور میں اب تک یہ بات تھی کہ احمدی پورے کیر لہ میں بیچ تک نہیں استرا دے سے زیادہ نہیں جب سیکرٹریوں کا وفد آیا، صحابیوں کو اپنے مخصوص امتیازی نشان لگا کر پورے شہر میں گھومتے دیکھا تو اس کی آنکھیں بھرت زدہ ہو کر رہ گئیں

## جانکناہ و سبکدوش

کانفرنس کے لئے مقامی ملاؤں ہال دو روز کے لئے کرایہ پر لیا گیا تھا۔ ایسے مختلف تھنڈوں اور بھڑبھڑاؤں سے خوب مزہ لیا گیا تھا۔ ملاؤں ہال کے باہر مختلف قسم کے خطرات آویزاں تھے جن میں حضرت سید موعود علیہ السلام کے بعض زہری اتوال دروغ سے نیز حضرت سید موعود علیہ السلام کی سہیلیوں واقع قبر کی تصویر عام و خاص کی توجہ کا مرکز بن رہی۔

ملاؤں ہال کے سامنے کے وسیع کیاؤں میں ایک خوبصورت بک سٹال لگا ہوا تھا جہاں مختلف زبانوں میں جماعت کا ترجمہ اور کتب فروخت کے لئے تیار سے رکھی تھی۔ اردان کتب کا تعارف ٹیپ ریکارڈ کے ذریعہ کیا جاتا رہا تھا اس طرح دو ملاؤں میں دو روپے سے زیادہ کمایا۔

## جلسہ کارروائی

جلسہ کارروائی صبح کی کارروائی ٹھیک آج پانچ بجے تمام محترم جناب صدیق امیر علی صاحب صوابی صدر جماعت ہائے احمدیہ کی زیر صدارت خاک کی تلاوت قرآن پاک کے ساتھ شروع ہوئی۔

پہلے منبر محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی نے افتتاحی تقریر کا آغاز کرتے ہوئے منبر مایاکر دیوٹیکٹ کے ساتھ تعلق رکھنے والے بعض خاص امور میں۔ سب سے پہلی بات یہ کہ تاریخ سے صلوم ہونا ہے کہ اسلام کا فرد سب پہلے مال بند کے عطا میں چند نامہ جوں کے ذریعہ پہنچا۔ تاہم جاپے ساتھ کوئی تلوار یا طاقت لے کر نہیں آئے تھے بلکہ ان کے اندر خاص اسلام تھا اور رحمت و مہربانی اور اچھا مزہ تھا۔ چنانچہ انہوں نے اسلام کے پیغام کو محبت کے ساتھ دلوں میں پھیلایا۔ اور خدا کے فضل سے اسلام کو اراہیں میں خوب تقویت حاصل ہوئی تھی۔

مخاطبے دیکھا جائے تو تقسیم ہند کے بعد صرف کیر لہ میں مسلم لیگ نام ہے اور یہاں کے مسلم لیگ کو کیر لہ کے سیاسی امور میں ایک خاص دخل ہے۔ سنا گیا ہے موجودہ سیاسی مقدمہ محاذ کی قائم کردہ حکومت میں ان کا بھی حصہ ہے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے اپنے جماعت احمدیہ کے قیام کی طرف اس کی عظیم القدر دینی خدمات کا ذکر کرتے ہوئے ان غلط فہمیوں کا ازالہ کیا جو امت مسلمین کو باعث اجریب کے بارہ ہیں۔ جماعت کی مخصوص تعلیمات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے جماعت کی ابتدائی حالت اور موجودہ حالت کا بیان دلنشین پیرائے میں تجزیہ کیا۔ بالآخر مخالفین احمدیت کو سختی طے کرتے ہوئے منبر مایا کر تیار ہوا، سال سے آپ لوگوں نے احمدیت کو اس زہری سے نیت و ناپرد کرنے کی کوشش کی لیکن یہ سلسلہ روز بروز زہری کرتا رہا ہے۔ اس کے علاوہ ہوتا ہے کہ اس سلسلہ کے پیچھے خدا تعالیٰ کا زبردست ہاتھ کا ہر پاسے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ آج کیر لہ میں مختلف اور متضاد نظریات کے حامل سیاسی پارٹیاں ایک مقصد کے حصول کے لئے اور ملک کی خوشحالی کو مد نظر رکھ کر ایک مقدمہ محاذ بنا کر ایک ہی بیج بیج ہو سکتی ہیں مسلمانوں کے مختلف زونوں کو اسلام کی روحانی تبلیغ کے لئے اور قرآن کیم کا پیغام انکشاف عالمی پھیلائے کی غرض سے بدرجہ اولیٰ میں جو مانا جاتا ہے اسی طرح آپ نے فیضان جماعت تمام مسلمان بھائیوں کو ان تک کام کے لئے جماعت احمدیہ کے دروش بدوش کام کرنے کی دعوت دی۔

کے اسی فیصلہ کے قریب احمدی آپ کی تبلیغ سے اس نوردے متروک ہوئے۔ احمدی مولوی صاحب مولوی کی محنت کارکن کے لئے دعا فرمائیں۔ آپ نے اپنی تقریر کو کھوکھو طبعی طور پر جاری کیا۔ جیسے مکرم سنی کو یہاں سے نے محکم عملات اچھے صاحب کی تقریر کے بعد بڑھ کر سنا لیا۔ اس سچی ہوئی تقریر میں محترم مولانا عبد اللہ صاحب نے جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے حضرت سید موعود علیہ السلام کے دعاوی اور آپ کی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ آپ نے ثابت کیا کہ موعود و سناؤں کی حالت ایک عظیم مصلح کا تقاضہ کر رہی ہے۔ یہاں ہی مسلمان حضرت نبی کی آمد کے منتظر ہیں تاکہ وہ آکر مسلمانوں کی اصلاح کریں آپ نے حضرت سید موعود کی وفات کی ثابت کرتے ہوئے مختلف دلائل و براہین پیش کئے اور موعود کی حقیقت واضح فرمائی۔

آپ نے ایک مانور میں اللہ کی عداوت کے چند مصادر بیان کرتے ہوئے ان تمام مصادر کے حضرت سید موعود علیہ السلام پر چیلن کرتے ہوئے آپ کی صداقت ثابت فرمائی۔ یہ سچی ہوئی عداوت کا تقریر تمام ماسیبن میں تقسیم کی گئی۔

اس کے بعد محکم مولوی محمد ابراہیم نقیاری صاحب تبلیغ سلسلہ عالمہ احمدیہ نے خلافت اسلامیہ کے زیر عنوان ایک پر از معلومات تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنے استحکام کی تلامذت کرتے ہوئے سب سے پہلے نبوت اور خلافت کی تعریف اور ان کی تشریح فرمائی۔ آپ نے مختلف تاریخی شواہد سے خلافت کے قیام کا فکر کرنے کے بعد ثابت فرمایا کہ آج دنیا میں صرف جماعت احمدیہ ہی صحیح معنوں میں اسلامی خلافت قائم ہے۔ آپ نے خلافت احمدیہ کی برکات بیان کرتے ہوئے اپنی تقریر ختم فرمائی۔

اس کے بعد خاکسار نے نبوت کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے سب سے پہلے سدا جرائے نبوت پر کئے جانے والے اعتراضات کا قرآنی آیات کی روشنی میں مدلل طور پر جواب دیا۔ اسی کے بعد مقدمہ و قسم قرآنی آیات اور

احادیث نبویہ سے ذرا اجرا سے نبوت ثابت کرنے کے لئے حضرت سید موعود علیہ السلام کے دعاوی نبوت کی حقیقت واضح کی

اسی اجلاس کی تقریریں مندرجہ ذیل ہیں

عبدالسلام صاحب صاحب نے فرمایا کہ ضرورت ہے کہ ہم اپنی اپنی تبلیغ سے اپنے نفس پر خطاب میں موجودہ زمانہ کے لوگوں کو اس حالت کا نقشہ کھینچیں جو ہر ایک مامور میں اللہ کی ضرورت پر زور دے رہا ہے حضرت سید موعود کی آمد اور سب کے کارہائے نمایاں کا ذکر کیا اس تقریر کے بعد آل کیر لہ احمدیہ کانفرنس کے پہلے روز کا پرہیز گام بات کے ۱۰ بجے تقریر ختم ہوئی (۱۱ بجے)

دوسرے دن مورخہ ۱۳ اپریل

تقریریں اجلاس

پہلی میں محکم مولوی محمد ابراہیم نقیاری نے حضرت سید موعود کی آمد اور سب کے کارہائے نمایاں کا ذکر کیا اس تقریر کے بعد آل کیر لہ احمدیہ کانفرنس کے پہلے روز کا پرہیز گام بات کے ۱۰ بجے تقریر ختم ہوئی (۱۱ بجے)

دوسرے دن مورخہ ۱۳ اپریل

تقریریں اجلاس

پہلی میں محکم مولوی محمد ابراہیم نقیاری نے حضرت سید موعود کی آمد اور سب کے کارہائے نمایاں کا ذکر کیا اس تقریر کے بعد آل کیر لہ احمدیہ کانفرنس کے پہلے روز کا پرہیز گام بات کے ۱۰ بجے تقریر ختم ہوئی (۱۱ بجے)



# آگے بڑھو اور اپنے عہد کو پورا کرو

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا ہے کہ:-  
 "تم نے جس لمحے کے باقی ہی باقی دے کر یہ اختر اور کیا ہے کہ تم اپنی  
 جانیں اور اسے اپنے زہرا یعنی عزت اور اپنی وجاہت سب کچھ اس پر قربان  
 کر دو گے وہ تم سے قربان کا مطالبہ کرتا ہے اور تمہارے اہل تم سے مانگتا ہے  
 تمہارا ذمہ ہے کہ تم آگے بڑھو اور اپنے عہد کو پورا کرو۔"  
 حضور رضی اللہ عنہ کے اس ارشاد کی روشنی میں فقہ بھی شمولیت کا فہرست اور  
 اس کی ادائیگی کی اہمیت اظہار میں اٹھنے پڑے ہیں، دستوں نے اب تک وعدے نہیں  
 ارسال کیے ہیں وہ جلد آگے بڑھیں اور اپنے وعدے ارسال زیادہ۔ اور جن دستوں  
 نے اپنے وعدے یا تقاضے اب تک ادائیں کیے ہیں۔ وہ اپنے عہد کو پورا کر کے اللہ  
 تعالیٰ اپنے فضل سے نوازے۔

سوفی صوفی جندہ وقت جدید اور اپنی کرنے والوں کی پہلی خدمت حضور ایدہ اللہ  
 تعالیٰ کی خدمت اقدس میں بڑھتی دھاتی کی جا چکی ہے۔ دوسری خدمت شہر ترقیب ہے  
 اصحاب انصار مرقومہ سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔

انچارج وقت جدید انجمن احمدیہ تادیان

## سالانہ امتحانوں میں کامیابی پر عطیہ

عزیز نیکم کلیم احمد ان محرم اسے عظیم صاحب آیت دیورگ نے اپنے اہل خانہ  
 میں کامیابی کے لئے اور اپنے عزیز بھائی بیوں کو کامیابی پر اپنے حال محترم سے مبارکباد  
 کا مطالبہ کیا ان کی اس خواہش کو والدین اور گوار نے جب پورا کیا تو ان عزیزوں نے اس  
 رقم کو جندہ وقت جدید میں ارسال کر دیا۔ جہاں تک وقت جدید میں پہلے ۲۹ روپے  
 موصول ہوئے ہیں بڑا کم اللہ شکر انچارج  
 اصحاب محکم دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ عزیز کلیم احمد کو ان کے امتحان میں کامیاب کرے  
 اور ان عزیزوں کے مستقبل کو شاندار بنائے تاکہ سلسلہ کے لئے مفید ثابت ہوں۔  
 دیگر مستحقوں سے بھی درخواست ہے کہ وہ خوشی کے موقع پر مدد وقت جدید میں جندہ  
 بھیج کر ثواب کے مستحق ہوں۔

انچارج وقت جدید انجمن احمدیہ تادیان

# ارشاد سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ

## راہِ سعادت کا کام

"ہماری جماعت کو خدا تعالیٰ نے کہا ہے کہ اسلام کی عورت قائم کرنا تمہارا  
 کام ہے خدا تعالیٰ نے کہا ہے قرآن مجید کی عزت قائم ہے خدا تعالیٰ نے  
 کہا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت قائم کرنا تمہارا کام ہے۔  
 یہ اللہ تعالیٰ کا کام ہے کہ اس کے لئے ہماری خدمتیں اور ہماری کوششیں  
 پاگاہ نہ ہوں گی چاہیں اگر ہم اپنی طرف سے تمام طاقت صرف کر دیں تو باقی کئی خدا  
 تعالیٰ اپنے فضل سے بڑی کر دے گا۔"

یہیں اپنی ساری باتوں کو قبول کرنا اسلام اور قرآن کی حکومت کے قیام کے  
 لئے انجمن ساری طاقت صرف کر دینا چاہیے اور ایسا زہر لگانا چاہیے کہ دنیا  
 صرف ہمارے دعوے کے وجہ سے ہیں پاگاہ نہ کیے بلکہ کام کی وجہ سے پاگاہ

کے راعضوں اور ان کے بھائی

اب دیکھنا یہ ہے کہ کیا آپ نے تحریک جدید کے انی چھادی ہیں بھی وعدہ لیا ہے کہ انہیں  
 کیونکر تحریک جدید کے ذریعے سے ہی مانگ، یہ وہ ہیں تبلیغ اسلام کا طریقہ جماعت احمدیہ  
 کا طرف سے ادا ہو رہا ہے یہی ہیں چاہیے کہ تحریک جدید کے اہل پہلو کو مضبوطی  
 کے لئے پاگاہ نہ کوشش کریں۔ اس لئے جماعت کے ہر دستہ دفتر اول اور دوم میں مشاغل  
 نہیں ہو سکتے وہ دفتر سوم میں مشاغل ہو کر ثواب حاصل کریں اور اپنے وعدہ حاجت سے جندہ  
 اطلاع دیں۔  
 دو کین اہل تحریک جدید تادیان

## تحریک جدید میں شمولیت لازمی ہے!

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا:-

"تحریک کئی خاص گروہ سے متعلق نہیں بلکہ پورا احمدی کا فرض ہے کہ  
 وہ اس میں حصہ لے جو احمدی اس تحریک میں حصہ نہیں لے گا ہم اسے اجمیرت اور  
 اسلام میں کڑو رکھیں گے۔ یہ کہہ کر جن شخص کے دل میں یہ خواہش نہیں کہ اسلام  
 کی خدمت اور اجمیرت کی اشاعت کے لئے بھگت کرے۔ اس کا اسلام لانا  
 یا اجمیرت قبول کرنا مفید ہے کار ہے!"  
 "میں نے جندہ کو لازمی کر دیا ہے۔ جماعت کے ہر مرد اور عورت کا فرض  
 ہے کہ وہ اس میں حصہ لے۔"

حضرت کے مندرجہ بالا ارشادات کے پیش نظر قلمسید ٹریڈ ان اہل جماعت نے احمدیہ  
 سندھ وستان سے درخواست ہے کہ وہ اس طرف جلد اور جلد متوجہ ہو کر اپنی اپنی جماعت  
 کے افسر اور کارکنوں میں جو اصحاب ابھی تک اس متحدہ تحریک اور عظیم ارشاد الہی میں  
 اپنی مشاغل ہو کر ثواب حاصل نہیں کر سکتے ان سب کو فہرستوں میں شامل کرنا چاہئے اور وعدہ  
 کی فہرستیں تیار کر کے دفتر ہدایا ارسال کر دیں۔ ایسے علمین جنہوں نے وعدے کر دیئے  
 ہوئے ہیں اور ادائیگی نہیں کی۔ وہ بھی خاص طور پر متوجہ ہو کر اپنے ذمہ رقوم کی ادائیگی  
 کر دیں۔

خدا تعالیٰ آپ کو توفیق بخشے۔ اور ملاحظہ فرمائیے۔

دکھ اہل تحریک جدید

## تربکے بغضات نہ ہو!

کادخ اپنے پر مغف!

عبداللہ دین الدین بلکہ سنگس کند آرا۔ کن!

## فضل عرفان دینش فندہ کا سال اول بم جون ۱۹۶۷ء کو

ختم ہو رہا ہے!

دو دستوں کو بلکہ جلد اسے صدی میں اپنے وعدوں کا فہرستہ اور ادائیگی

مقرر عرفان دینش کے سال اول کا منتہا کا ۲۳ اپریل ۱۹۶۷ء مقرر تھی۔ شرعی کے  
 مرتبہ پر بعد دستوں کی درخواست پر حضرت علامہ ایچ بی ٹاٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ نے ارسال کے  
 اہمیت نام کی تاریخ، مہر جون ۱۹۶۷ء تک۔ اسیادی ہے اس کے دستوں کو کہ  
 سہرت کی گئی ہے کہ جو دست اپنے وعدوں کا تیسرا وعدہ ہر جو کوشش کے مہر اپریل ۱۹۶۷ء

تک ادا نہیں کر سکتے انہیں مدد دے، کی سہرت لیا جائے گی۔  
 جن دستوں نے ابھی تک اپنے وعدے کا ایک جمائی ادا نہیں کیا وہ تو وہ نہیں  
 تاکہ ہمیں وصولی کی مدد کے ایک جمائی تک بھیجے جائے۔ اللہ تعالیٰ نے سے دعا ہے  
 کہ، اپنے فضل سے جندہ وعدہ کنندگان کو اس کی ترقی و ترقی سے نوازے۔ آمین۔

انجمنیت اہل تادیان

